1. [1,5 puntos] Realiza las siguientes operaciones con potencias. Expresa el resultado, en forma de una unica
potencia o de producto de potencias de exponente entero.

3 4
1)* (gj '91'(3 23.8°%.1271.3°
a) 32~93-(—j 2772 b) : ¢)

3 -2 3 7 62 X 16—2 . 3—3
w(3) {2
4 2

2. [1,5 puntos] Simplifica al mdximo cada expresidn con radicales. Si es posible, extrae factores del resultado final.

a) (Y0-43) V27 5 b) 2242 ;o) 2B +5V72 - 718 -0

3. [2 puntos] Racionaliza las siguientes expresiones con radicales y simplifica todo lo que se pueda el resultado.

2 452
26 ' B-1

4. [2 puntos] Opera paso a paso y expresa el resultado en notacion cientifica.
Nota. No es vélido dar el resultado final utilizando la calculadora. Si lo haces, es sélo para comprobar que el resultado es correcto.

3.10°° 4,6-10° 10,8-10”7
v = 5 b) 4 13
20-10“ +0,4-10 9,2.10* 3,6-10

a)

a)

5. [1,5 puntos] Calcula el valor final de cada expresién. Para ello, procede de manera razonada haciendo uso de la
definicidn de logaritmo o de las propiedades de los logaritmos.

a) log, 2 ; b) log, ; ¢) log;125+log, 27 —log, 5

1
53/25
6. [1,5 puntos] Halla el valor de X en cada uno de los apartados (dar valores exactos, no se admiten soluciones con

decimales). Como en el ejercicio anterior, procede de manera razonada haciendo uso de la definicion de logaritmo
o de las propiedades de los logaritmos.

a) log, (2x-1)=2 ; b) log,,;9=2 ; ¢) logx =2log4—3log 2

Nota: lee bien los enunciados y contesta exactamente a lo que se pide en cada uno de ellos.
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Soluciones

1. [1,5 puntos] Realiza las siguientes operaciones con potencias. Expresa el resultado, en forma de una unica
potencia o de producto de potencias de exponente entero.

a) 3.9° -(ET 272 =3.(3) ~(§j4 () =337.30.30 =3
3 1 '

-3 4 3 3\
[2) o (8) m .(32)1.(2] 3.32.92
' I 5 2 —a -3 H9
b) 2 3 - 3) o203 32 g5

3 -2 9 3 2 2 2 3 2.32.24.36 - 22‘36 -
18‘ - M 2.32. 27 . 37 ﬁ
4 2 3 2 32

Observa que lo que se ha hecho es operar por separado el numerador y el denominador. El resultado de
operar el numerador es 37 -2°, y el de operar el denominador es 27 -3°.

-3 -1
23‘8—3_1271.32 23(23) (223) .32 23‘279_2—2‘371_32 2—8_31

= = = =22.F ===,
) g3 (2.3)2.(24)_2.3—3 22.32.2°%.3%  2°.3¢ 2> 4

39

2. [1,5 puntos] Simplifica al mdximo cada expresidn con radicales. Si es posible, extrae factores del resultado final.

b) V23242 =\2- 422 =\2.82° =\¥2°- 2 =47 =42 = 4.
¢) 284572~ 71850 = 242° +52° .3 —72.3 —2.57 =
2:24/2+5-2-342-7-3v2-542 = 442 + 3042 - 212 - 52 = (4+30-21-5)v2 =82

3. [2 puntos] Racionaliza las siguientes expresiones con radicales y simplifica todo lo que se pueda el resultado.

-6 (V2-V6)V6 i3-y36 23-6 23-6 \3-3
206 266 26 12 12 6

4(\/§+2)_4(\/§+2)(\/§+1)_4(\/£+\/§+2\/§+2)_\4\(7+3\/§)
51 (\B-1)(\5+1) 5 -1 R

a)

=7+35.

b)

4. [2 puntos] Opera paso a paso y expresa el resultado en notacion cientifica.
Nota. No es valido dar el resultado final utilizando la calculadora. Si lo haces, es sélo para comprobar que el resultado es correcto.

) 3.10° . 310% 310° 3 10°

) 3 3 3 =73 =L 25-10° =1,25.
20-107+0,4-10 2-10°+0,4-10 2,4-10 2,4 10

4,6-10>° 10,8-10°7

b —
) 9,2.10" 3,6-107"

=0,5-10°-3-10° = (0,5—3)-106 =-2,5-10°.
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5. [1,5 puntos] Calcula el valor final de cada expresién. Para ello, procede de manera razonada haciendo uso de la
definicion de logaritmo o de las propiedades de los logaritmos.

1
5 1 1 1
a) |ngx/§=|09222=§|0g22=§-125.

1 1 1 1 = 5 5, 5
Iogsﬁ_Iog5W_logs—2_logs—5_logs5 __§|Og55__§'1__§'

5.53 53

b)

3
o) logs125+log, /27 —log, 5= log. 5° + log, 3° - log, 5 = log, 5° + log, 32 —log, 5 =

3 3 6+3-2 7
=3log.5+—=10g,3-10g.5=3+=—-1= =—.
Js > 03 Os 5 > >

6. [1,5 puntos] Halla el valor de X en cada uno de los apartados. Como en el ejercicio anterior, procede de manera
razonada haciendo uso de la definicidn de logaritmo o de las propiedades de los logaritmos.

a) log(2x-1)=2=5"=2x-1=25=2x-1=26=2x= x=13.
b) log,,9=2=(x+1)’=9=(x+1)" =3 = x+1=3=x=2.
c) logx=2log4-3log2= logx =log4®—log2®= log x = log16 —log8 =

:Iogx:log%:Iogx:logzz>x:2.
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